

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken.
 Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és Iaptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utoza 47. és 49. szám.

Jegyzetek a jövőről.

A delegáció előtt.

Debreczen, decz. 3.

A nagy politika elnyomja a kis politikát. A mai nappal pedig megindult a kis politika s a belügyek kis teremtményei ma alakulnak át európai diplomatákká. Hiába iparkodnak kicsinyleni a delegáció jelentőségét. Hiába kívánják tanácskozó gyülekezetté sülyeszteni a monarchia parlamentjeinek követségi gyűlését: A külföld mégis a delegáció szavaira figyel és a delegáció határozatait fogadja mértékül. A delegáció tárgyalásai nem lesznek lármások. Nyugalomra nagy befolyással lesz a király itt tartózkodása.

*

De nyugalom van a politikai pártok belső életében is. Ellenzék kialakulása még a messze jövőé. A családi féltékenység még nem ok a robbantásra s mert eredete nem mély, a családi élet keretén belül gyorsan elsimitható. A kormánynak két látható ellenzéke van mégis. Családi ellenzéke. Az egyiknek ez van ráírva a zászlajára: Bizalmatlanság a kormánnyal szemben, de rendületlen bizalom a kormány minden egyes tagja iránt. A másiké ez: Bizalmatlanság a kormány minden egyes tagjával szemben, de rendületlen bizalom a kormány, mint egységes egészszel szemben. Nem hamis a sejtésünk, ha azt hirdetjük, hogy ezt a kétfajta ellenzékét maga Wekerle Sándor vezényelte ki. Az egyiket a 67-es, a másikat a 48-as irányzat biztosítására, illetve fékentartására.

*

Az új külügyminiszter bemutatkozása az, amire Európa figyel. Az új külügyminiszter megteendő nyilatkozatát már olvasta a monarchia két kormánya s a meglepő csak az lehet, hogy az új külügyminiszter követni fogja elődjének nyomdokait. Vagyis a császár parancsát. Új lesz még az is, hogy a diplomáciai karban jelentékeny személyzetssaporítás lesz és a külügyi költségvetés általa jelentékenyen emelkedik.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése

— Express tudósítás. —

Budapest, decz. 3.

Jelentéktelen ülése volt ma a t. Háznak. Folyt ugyan a vita a kereskedelmi tárcsa tárgyalása közben. Azonban valami érdekesebb mozzanat nem vonta fel a közfigyelmet a tárgyalás menete iránt.

Elnök Justh Gyula volt.

Elnöki előterjesztések és irományok bemutatása után, következik a kereskedelmi tárcsa költségvetésének tárgyalása.

Bernáth István egy határozati javaslatot nyújt be, amelyet a Ház elfogad.

Maniu Gyula személyes megtámadtatás címen szólal fel. A múlt ülésen a nemzeti párt erősen meglelt támadva. Az igazságügyi szökből olyan szavak hangoztak el a párt ellen, amilyenre még nem volt példa. A Ház engedelmeivel válaszol az igazságügyi miniszter szombati szavaira. Ők nem szövetkeztek és nem szövetkeznek külföldi pártokkal, az ő pártjukat a szeretet tartja össze. Céljuk kiirtani a bünt, a piszkot. A múlt ülési incidens alkalmával neki az elnök nem adta meg a szólás jogát, ez ellen tiltakozik, mert nézete szerint a Ház alapszabálya meg lett sértve.

Návay Lajos kijelenti, hogy ő szigorúan a Ház alapszabályaihoz ragaszkodott, így tehát nem állhat az előtte szóló képviselő állítása. Szerinte, illetve az alapszabályok alkalmazása szerint nem volt joga a t. képviselőnek a kívánt címen szólni. (Helyeslés.)

Wekerle Sándor miniszterelnök: Nem akar szólni a Házsabályok mikénti alkalmazása iránt, csak megjegyzi, hogy hat hónapi működés után még nem volt példa rá, hogy valakinek a szólási jogát jogtalanul megtagadták volna. A természetrajzban tanulta, hogy vannak élő lények, a kik egymást szeretetből megesszik. Kéri, hogy ne kövessék a nemzetiségek ezt a példát, hanem dolgozzunk együtt a Haza érdekében tisztességben, becsületben. (Helyeslés.)

A kereskedelmi tárcsánál

Taly László szólal fel. A Balaton és a közutak szabályozásáról beszél, kívánja az országuti hidak tömeges kiépítését.

Bozóky Árpád: Ugyancsak a közutak kiépítésével foglalkozik. A tételt elfogadja.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter reflektál a felszólalásokra. Jelzi, hogy a közutak tekintetében elődje intézkedései által kötve van, de leirt az egyes vármegyékhez, hogy speciális követeléseiket megismerje. Somogy megye összes kö-

vetéseit már is teljesíthette. A Tátra utakat javítani fogják. (Helyeslés.)

Teleki Arvéd gróf ipari főiskola érdekében szólal fel, mely egyesíténé a gyakorlati kiképzést a magasabb szellemi kiképzéssel.

Szmrecsányi György az iparfelügyelőségek szaporítását kívánja. A női munkások védelmét női iparfelügyelőkre kívánja bizni.

Daróczi Ferencz a posta és távirada tételénél kéri, hogy a vidéki postahivataloknál vasárnap az istentisztelet idejére a hivatal egy órára bezárassák.

Beniczky Ödön engedélyt kér, hogy eltérhessen a tárgytól. Szóvá teszi, hogy Juriga Nándor Rózsahegy városában még mindig féktelenül izgat a magyarok ellen. Szereplése közveszélyes és államellenes. Megnyugtatóst óhajt az igazságügyminisztertől, hogy az izgatások a jövőben megakadályoztatnak.

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.

Hajdumegye az egyetemért.

Padrah Sándor indítványa.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 3.

Ismeretes az a roppant éles harc, amely Pozsony, Kassa, Szeged és Debreczen városok között folyik a harmadik egyetem érdekében. Ebben a harcban Hajdumegye törvényhatósága is a küzdők táborába akar lépni. Padrah Sándor hajduszoboszlói közjegyző megyei bizottsági tag erre nézve indítványt is terjeszt a törvényhatósági közgyűléshez. Az érdekes előterjesztés szó szerint ez:

Tekintettel arra, hogy az illetékes közoktatásügyi miniszter legujabban olyan nyilatkozatot tett, mely szerint a III-ik egyetem programjába fel van véve, így tehát az egyetem kérdése aktuális lett;

tekintettel arra, hogy ebbe a nagyfontosságú országos ügyben az ország több nagy városa, így Kassa, Pozsony, Szeged, Debreczen minden emberileg lehetőleg elkövetnek arra nézve, hogy a kultúra e hatalmas tényezőjét saját részükre megszerozzék;

tekintettel arra, hogy ez ügyben Debreczen sz. kir. város is megmozdult s nagy arányu mozgalmat fejt ki, hogy oly szerencsés legyen a roppant versenyben;

tekintettel arra, hogy az egyetemhez kétségbe vonhatatlan joga van ugy Debreczennek, mint a körülötte elterülő szinmagyar nagyvidéknek, melyben kulturális érdekeit az államkormányok eddig szembetűnőleg elhanyagoltak, mig ugyanazon

Máyer Jenő jelentése:

Üzletemben sestakerti rizling kapható félliteres üvegekben 60 fillér, üvegért 4 fillér betét. →

Fehérneműeket?

a gőzmosodában tisztittassuk. Széohényi-u. 42. Telefon 323. sz.

idő alatt a nemzetiségi vidékek ugyanazon államkormányok jóvoltából különféle iskolákkal népesültek be ;

tekintettel arra, hogy az egyes ember vagy testület magára hagyatva sokszor legkétségtelebbségű jogait sem képes érvényesíteni, ellenben az egyesülésben kiszámíthatatlan erő van ;

tekintettel végül arra, hogy az egyetem megnyerése nemcsak Debreczenné, hanem államalkotó és államfentartó faj magyarságának is nem sejtett szellemi, erkölcsi, anyagi, közgazdasági sőt közszabadsági érdekeit fogja hatalmasan szolgálni, kifejteni és virágzásra emelni. Mondja ki a tek. törvényhatósági közgyűlés, miszerint

1.) Feltétlenül szükségesnek tartja azt, hogy a III.-ik tudomány egyetem Debreczenben állíttassék fel ;

2.) ennek elérhetése céljából a leg-erélyesebb agitáció kifejtését indítja meg, a törvényhozás mindkét házához felir, a tudomány egyetemnek Debreczenben felállítása által érdekelt törvényhatóságokhoz és pedig: Szolnok, Bihar, Szabolcs, Szatmár, Máramaros, Bereg és Ugocea vármegyékhez és az e részekben fekvő sz. kir. városokhoz átír, hogy kérelmünket hasonló tartalmu feliratokkal támogassák.

3.) Debreczen város törvényhatóságát pedig megkeresi, hogy az egyetemi székhely kérdésében hatványozott erővel és gyorsasággal tegye meg a szükségesnek látszó intézkedéseket; jogi igényeit támogató emlékiratát a törvényhatóságokhoz küldje meg.

Padrah Sándor indítványát Kovács Gyula alispán a december 13-iki közgyűlés elé fogja terjeszteni. A törvényhatósági bizottság előreláthatólag egyhangu lelkesedéssel fogja az indítványt határozattá emelni, hiszen az erkölcsi támogatást Kovács Gyula már a Dégenfeld József gróf tiszteletére rendezett ebéden meg is ígérte.

Szétfoslott ábrándok.

Tegnap este unalomból betértem egyik külvárosi színházba, a hova a budapesti nép vasárnaponként szokott bejárni. Gondoltam, hogy valami érdekes dologra akadok.

Ezuttal azonban semmit sem találtam. Reználtan ültem be a harmadik felvonáshoz, amire azt mondták, hogy a legjobb. És ekkor végre megtaláltam, amit annyira kerestem.

Mellettem a páholy párkányzatán egy kéz pihent.

Csak a kezét láttam. (A páholytól elválasztott egy fal.) Ez a kéz... úgy feküdt a piros bársonyvánkoson, mint egy bijou az ékszerész kirakatában, mint egy drága ékkő. Igen fehér, majdnem vértelen, finoman érezett kéz volt ez.

A kéz amugy is a legsodálatosabb dolog... Még az ajknál is varázslatosabb lehet.

A szerelem kis regényeiben nagy szerepe van a kéznek, akár csöndesen az ölebe hanyatlók, akár a szenvedélytől remeg. Vannak kezek, amelyek kis ragado-

A Hortobágy felosztása előtt.

Nem kell a hasznosítás.

Értekezlet a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 3.

Mintegy 300 gazda részvétele mellett tartott a városháza tanácstermében értekezletet Rickl Antal elnöklete alatt az a csoport, mely a városi tanács és Kövendi tervétől eltérőleg kívánja a Hortobágy hasznosítását keresztülvinni.

Békésy László a javaslat felolvasztása után lelkes szavakban méltatja az elhangzott terv célszerűségét és előnyeit. A terv lényegében az, hogy a Hortobágy közlegelői jellege időtlen időkre biztosítottassék. E célból az egész terület — mint osztatlan és oszthatatlan egész a jelenlegi jogosultak telekkönyvi tulajdonába volna bocsátandó 8,000.000 millió korona ellenében. A birtokosok pedig közbirtokossággá alakulna, mely a feloszthatatlanságot alapszabályilag kimondaná.

Több felszólaló lelkes helyeslését fejezi ki a terv iránt és a gazdákat összehozásra buzdítja, mert Debreczen város létkérdése az ügy ilyen rendezése, mint hogy a Hortobágy beépítése vagy eke alá vétele az állattenyésztés megszűnését jelentené.

Akadtt közbeszóló, aki kijelentette, hogy a Hortobágyot bővíteni volna kívánatos.

Szentessy János kikelt a városi vagyion kezelése ellen, mely mindenféle címen új jövedelmeket akar beszélni. Így pl. vízvezeték, csatornázás, sőt egyetem építésre temérdek pénzt akar szerezni. Pedig felesleges mindez. Egyetem sem kell, ölég okos ember van itt, sőt sok is.

zókra, vannak, amelyek virágokra, vegetáló növényekre hasonlítanak. — Vannak kezek, amelyek rimánkodnak vagy fenyegetnek, még akkor is, ha látszólag pihennek. Fecsegő, indiszkrét kezek is vannak, mások örökké esókolóznak, vannak, amelyek mindig istenek, fenyegetnek és finom szűzi kezek, amelyek mintha az élet elől menekülnének.

Jobban értenők a kezek néma beszédességét, ha az arc, az ajak, a szem nem zsarnokoskodnának annyira.

Itt csak egy kéz volt. A többit a fantázia alkototta meg.

De én nem is gondoltam a többire. Annyira el voltam telve ettől a gyönyörű, tökéletes kéztől. Milyen kéz is volt ez. Mennyit árukt el. Mennyi jószágot, finom képességet, mennyit beszélt az élet és a szerelem csodálatos dolgairól.

Leirhatatlan hatást gyakorolt rám a kéz vonalainak ritmusa. Olyan volt mintha finom angol zenét hallgatnék.

Oly közel volt hozzám, hogy a két eréket megkülömböztethettem a gyöngyházfehér bőrtől és láttam a körmeiket is,

Még a collegiumnak a felét is le kellene bontani. (Zajos derűtség.)

Mindezek után Márton Imre szólal fel. A tervet annyiban helyesli, hogy a Hortobágy közlegelői jellege biztosítottassék. De a kívánt közbirtokossági alakot aggályosnak találja, mert az egyes eszményi részek tulajdonosai eladhatják majd jogaikat s az új vevők egyszerűen megszüntethetik majd a közösséget és felparcellázhatják a Hortobágyot.

Egy újabb értekezlet összehívását tartja kívánatosnak, melyben oly terv terjesztetnének elő, mely az aggályokat kiküszöbölné.

Békésy László nem látja jogosultnak az aggályokat, mert a feldarabolás ellen alapszabályilag lehet védekezni. — Felhívja a jelenlévőket, hogy az előterjesztett javaslatot fogadják el és írják alá. Azután csütörtökön, f. hó 6 án, d. e. 10 órakor minden külön meghívás nélkül jöjjenek újra össze s akkor a Márton Imre terve alapján még mindig pótkérelmek slakjában lesznek a határozatba menendő módosítások a f. hó 10-én tartandó közgyűlés elé terjeszthetők.

Ezt az értekezlet tagjai nagy többséggel elfogadták és a javaslatot számszerűen aláírták.

Borzalmas vasuti katasztrófa.

Több halott, számos sebesült.

— Express tudósítás —

Nagyvárad, decz. 3.

A Belényes—vaskóhi helyiérdekű vasutvonalon tegnap borzalmas vasuti szerencsétlenség történt, a melynek négy halálos sebesültje van.

Vasárnap reggel 8 óra után érkezett a nagyvárad vasuti állomáshoz az első jelentés, a mely tudatta, hogy Hollód és szombatság Rogoz között vasuti össze-

amelyek rózsásak voltak, mint egy kagyló. Gyűrű nem szakította meg az ujjak finom vonalát. Jegygyűrű különböző is nehéz, súlyos lett volna ezeknek az ujjaknak. A kéz egyébként balkéz volt, erre nem tesznek jegygyűrűt és így nem is tudtam, lány, vagy asszony keze az.

De most már gondolkodni kezdtem. Ki lehet? Talán egy fiatal lány. Nagyon fiatal nem lehet. Egészen fiatal lányok keze rendszerint semmitmondó, ez a kéz pedig beszélt. Beszélt lemondásról, szenvedésekről. Éjjel bizonyára kielégítetlen sóvárgás közben a szíven pihen és ezért oly halavány nappal. Bizonyára kimondhatatlan kinok közt csuklódik össze és ezért oly bágyadt. Regényt beszélt el ez a kéz, regényt, amely csak egy szívből játszódtott le, szomorú regényt, amelynek nincs is meséje.

Ereztem, hogy indiszkrét vagyok, mikor egy ösmeretlen élet tragikumát olvasom ki egy kézből. De nem tehettem másként, tekintetem mindig visszatért a beszédes, halavány kézre, amely rabul ejtett.

Sokszor, mintha a kéz érezte volna

Legszebb és legolcsóbb Karácsonyi ajándékok

egérkeztek **Halász Nándor** óras- és ékszerésznél, Piacz-u. 24. sz. Fehérlő épület.

ütközés történt. Orvost és segélyvonatot kérnek. Egy óra múlva jött a második távirat. A Nagyváradról reggel indult 7662. számú tehervonat összeütközött a Hollód felől közlekedő 7601. sz. személyvonattal. A szerencsétlenségnek három halottja van és pedig: Szilágyi Mór a tehervonat, Brouts József a személyvonat mozdonyvezetője és Rothlaub András a személyvonat fűtője. — Haberland Béla pályafelügyelő súlyosan megsérült.

A rémhír kiszinezve terjedt szét a városban. Mindenki a katasztrófáról beszélt 8—10 halott és 20—30 sebesültről. A nagyváradai pályaudvaron nagy tömeg volt állandóan, izgatottan, lesve az újabb jelentéseket. Sokan sirva tudakozódtak hozzátartozóik felől, a kik a vonaton utaztak.

Két óraker megérkezett Nagyváradra az a vonat, mely a Belényes felől jövő utasokat hozta meg. Reggel 9 óra helyett délután 2 óraker érkeztek meg halálos izgalmak után. Az utasok szörnyű részleteket beszéltek a katasztrófáról. Néhányan az arcukon, a kezükön hozták a szerencsétlenség emlékét, ütést, horzsolásokat.

Elbeszéltek, hogy az összeütközés oly hirtelen történt, hogy lehetetlen volt kikerülni. Mindkét mozdonyvezető fűttengett, de hiába. A két gép teljesen összeronesolódott, a gépen levő személyzet testét darabokra szaggatta szét az összeütközés. A kocsik az utasokkal felszaladtak a gép tetejére s onnan ugráltak ki a halálraijedt utasok.

A borzalmas vasuti szerencsétlenségnek egy olyan áldozata is van aki a katasztrófa idején nem is tartózkodott a pályatesten. Fentebb megírtuk, hogy a vasuti szerencsétlenségnek Haberland Béla is áldozatul esett. A vonat ketté vágta lábát, sebébe néhány órai tusa után bele is halt. Haberland Béla pályafelügyelő Bánffyhunyon van, innen utazott Belényesbe, ahol családja lakik. A feleségét akarta meglátogatni, aki ép most gyermekágyba fekszik.

Szombaton éjjel érkezett nagyváradra, s hogy minél előbb láthassa feleségét, nem várta be a személyvonatot, hanem felszált a tehervonatra. A vonat üt-

boneoló tekintetemet, sértődve, szemrehányólag visszahúzódott. De azután újból visszatért. És én vártam a visszatérésre lázas türelmetlenséggel.

Ereztem, hogy meg kell ismernem őt, a kié ez a kéz. Ereztem hogy van valami, ami minket összeköt.

A darabnak vége volt. Türelmetlenül siettem az előcsarnokba. Remegve vártam, — döntés előtt volt.

De bármennyire is siettem, többen már elhagyták a szomszéd páholyt. Nekem legalább úgy tűnt fel. A tolongásban csak egy kövér, öreg hölgyet láttam. aztán egy zsemlyeszökét lorgnonnal és egy kieszike halovány puposát.

Egyik sem volt ő. Nem lehetett ő. Hisz ő már bizonyára eltűnt halovány, zarkózott arcával, sűrű szemöldökével, vörös ajakával — amit e kézhez álmodtam. Uszálya bizonyára már a márványlépcsőket sópri és én őt nem látom viszont. Soha, de soha.

De — akaratom ellenére is — néha úgy tűnik fel nekem — mintha mégis az a halovány, kiosi, pupos volna.

közés azután megtörtént: Haberland áldozatul esett.

A férj tragédiájáról értesítették táviratilag a feleségét, aki mikor férje halálát megtudta, önkivületi állapotba esett s néhány pillanat múlva szívszélhűdés következtében meghalt.

Vidor Pál temetése.

Sok az igazgató jelölt.

Fedák elbujdosott.

— Express tudósítás. —

Budapest, dec. 3.

Elhozták utoljára jó Vidor Pált, dicsősége és Golgothája színhelyére. A Népszínház előcsarnokában ott áll a diszes ravatal és rajta pihen a becsület halottja. A színház környékét kora reggeltől nagy néptömeg állja körül. Mindenki első akar lenni, aki végtisztességén hódol a művésznek és embernek. Megható a főváros közönségének nagy részvéte a gyászban.

A rendet a rendőrség diszbe öltözött csapatja tartja fenn.

A temetésről és előzményekről részletes tudósításunk a következő:

Óriási néptömeg állotta körül már kora reggel óta a Népszínházat, a melynek előcsarnokában a felállított ravatalon töménytelen sok koszoru volt. A legjellegesebb művészek vitték el koszoruikat Vidor koporsójára Blaha, Jászay, Ujházy, Kürty voltak az első. Utánok jött még nagyon sok, a kik ily módon rótták le kegyeletüket az elhunyt iránt.

Jelenet a ravatalnál.

Kilenc órától kezdve járulhatott a közönség a ravatal elé, de már nyolc óraker nagy volt a tolongás a színház körül. Az első közt, akik odakerültek, volt egy fiatalember. Balog Sándor színésznövendék. Utolsó pár krajcárjából ibolya csokrot vásárolt és ráfűzött egy levelet, ugy tette a koporsóra. A levélben ez van.

Itt vagyok a Múzeum kertjében;

Itt, a te kertedben.

Nehéz köveken pihenve, hullatok érted [könnyeket.

Nem zugnak harangok tetemed fölött [annyira,

Mint amily fájó sebeken át száguld föl Keblünkéből a fájdalom siráma.

Élni fogsz lelkünkben, nem felejtünk [soha.

Délután fél 3 óraker temetik Vidor Pált. A színház szinlapja ma ez:

Vidor Pál igazgató temetése ma délután fél 3 óraker lesz a Népszínház előcsarnokából. Előadást ma a Népszínház nem tart.

Alkuvás a medve bőrére.

Az igazgató szorult helyzetében mindent megígért, sőt ami több, a jövőben való bizakodással nagy kötelezettségeket is vállalt. Már a Rab Mátyásnál is tulment a határon. Ha minden este zsufozt háza lett volna a színháznak, akkor sem tudta volna ezeket teljesíteni. Hatszáz korona Fedáknak, fellépési díj Tollaginak, tantiém a szerzőknek Bárdékkal szemben: mind olyan dolgok, melyek előidéztek a tragédiát.

Volt egy másik darab is, melytől sokat várt Vidor. Verő György színműve ez: a Falusi madonna. Ennek a főszerepét is Fedáknak kellett volna kreálnia. A Bárd-cég erre is vérszerződés kötött. Anyira ment a spekuláció mind a Rab Mátyással, mind a Falusi madonnával, hogy mikor egy képeslevelezőlapgyáros megbízottja megkérte Vidort, engedné a darabok főszereplőinek fényképfelvételét sokszorosítottatni, Vidor ezzel tért ki a kérdés alól:

— Menjen barátom Bárdékhoz, mert ez is ő tőlük függ.

És tényleg 1000 koronát kértek az engedélyezésért oly dolog fejében, mely csak a darab reklamározását vonhatta volna maga után. Ez a konzorcium a medve bőrére alkudott. És a vásárnak szegény Vidor lett az áldozata.

Sok az eszkimó.

Még el se temették jó Vidor tatát, máris megindult a versengés a Népszínházért. Egyszerre milyen kapós lett! Amint hirlik, nem kevesebb, mint husz pályázó jelentkezett eddig, aki elnyerni szeretné a Rákóczi uti muzsacsarnokot.

De egyelőre szó sincs a kono elnyeréséről. A Népszínházban már tudják, hogy a színházat a jövő év októberéig, amikor a Vidor Pállal kötött szerződés lejár, a népszínházi bizottmány saját felelősségére egy háromtagu felügyelő bizottsággal igazgattatja.

Z. Fekete Imréné bűnhődése.

Az ítélet jogerős.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 3.

Emlékezetes még Debreczenben az a bűnpör, a melynek esküdtszéki főtárgyalása ez év május havában volt. Z. Fekete Imréné h.-nánási asszony ült a vádlottak padján. Szörnyű bűnnel terhelték. Megölt egy asszonyt, a ki hitese felesége volt az ő szeretőjének, Cs. Varga Imrénének.

Régi keletű ez a bűnügy. Évekkel ezelőtt történt az eset s a mikor a büntető igazságszolgáltatás először tárgyalta, Z. Fekete Imrénét felmentette a vád alól, mert nem voltak ellene bizonyítékok.

Egy csendőr őrmester, aki titokban folytatta a bűnös asszony ellen az adat gyűjtést, egy szép napon le tartóztatta. A bizonyítékokat beszolgáltatta a bíróságnak, mely a lefolytatott újabb bizonyítási eljárás után esküdtszék elé vitte a gyilkos asszony ügyét.

Ez év május havában ítékezett az esküdtszék. Z. Fekete Imrénét a reá rótt bűn elkövetésében bűnösnek találta. Ezen verdikt alapján a debreczeni kir. törvényszék életfogytig tartó fegyházra ítélte Z. Feketénét.

A vádlott védője dr. Kardos Samu ügyvéd utján semmiségi panaszt nyújtott be a Kuriához, a mely azonban ezt elutasította s helyben hagyta az ítéletet.

A jövő zenéje... a fonograf.

Egy többé soha nem kínálkozó alkalom azon rendkívüli kedvezményt nyújtja, hogy mindenki teljesen ingyen fonografot kap,

Sohvartz-féle dohányszó eszközök különlegességi üzlete, Piacz-utca 29 szám alatt, a városházával szemben

ha 15 drb kitűnő minőségű fonograf hengert vesz melynek drbja csak 2 k. és a legnagyobb választéku ének, zene, tárogató stb. darabokat tartalmazza.

Karácsonyi ajándék különlegeségek, Tajtékpipák és szipkák, Fényképező gépek és felszerelési cikkek raktára

Igy tehát Z. Feketéné most már jogerősen élet fogytig tartó fegyházra van ítélve. A szomorú hírt a kir. törvényszék ma hirdette ki s ezután vádlottat átadta a bíróság a kir. ügyészségnek.

Z. Feketénét még e héten Mária Nosztrára szállítják.

Két szerencsétlenség.

A vonat kerekei alatt.

A ló patkói rugdosták össze.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 3.

Hétfő a szerencsétlenség napja volt. Két kocsis csaknem életével lakolt vigyázatlanságáért. A szerencsétlenségről tudósítónk a következőket jelenti.

A vonat kerekei alatt.

Az egyik szerencsétlenség Ebes és Hajduszoboszló között történt. Mezei Péter kocsis Ménes István gazdálkodó tanyájára akart menni teherhordó szekereivel. Amikor Hajduszoboszló közelében a vasuti síneken át akart haladni, örületes gyorsasággal közeledett feléje a budapesti gyorsvonat.

A kocsis — amint megpillantotta a rohanó vonatot — közéje csapott a lovának, de már nem volt ideje a síneken keresztülhajtani.

A vonat elütötte és abban a pillanatban vértócsába feküdt az országút sorában, a lovak pedig örültül vágattak a tanyák között.

A szerencsétlen kocsist a hajduszoboszlói állomásra szállították, ahonnan táviratilag értesítették a debreczeni rendőrséget.

A lovak patái alatt.

A másik szerencsétlenség helye a vasuti nagy hid volt. Kemecsey Imre kocsis gazdájá, Molnár Albert részére terményeket szállított a közraktárból. — Őt lovas szekeren hozta.

A lovak a vasuti hid lejtőjén megbokrosodtak és elragadtak. A kocsis nem bírta a lovakat megfékezni s azok akadálytalanul rohantak egészen a Kis pipa vendéglőig. Itt a szekéren levő zsákok csuszni kezdtek s azokkal együtt lezuhant Kemecsey Imre is.

Iszonyú pillanatok következtek ezután. A lovak a kocsis testét teljesen összerugdosták, úgy hogy az eszméletét veszítette.

A mentők szállították be a kózkórházba, ahol azonnal ápolás alá vették. — Állapota bár súlyos, de azért felgyógyulásában biznak az orvosok.

Náci, a diplomata.

Megérkezett Zágrábba.

Ovációban volt része.

Expressz tudósítás.

Budapest, dec. 3.

Strassnow, a legdivatosabb színhámos, itt van megint, a hol nemrégiben volt. Ahol nyolc nappal ezelőtt még az érsek is megtisztelve érezte magát általa

és ahol az ország és város nagyjai tülekedtek a pajtáskodásáért.

A városban szerte a falakon és a hirdető oszlopokon feltűnik egy nyalábos hirdetés. — Finom, fehér papirosra van nyomva egy névjegy-óriás:

Hof- und Ministerialrath
Oscar Berger v. Waldenegg

Alatta apró betűkkel az élelmes kiadó ajánlata. Hogy napok mulva megjelenik a város hírességének arcképe, szép, előkelő kivitelben. Könyv is lesz róla, amelyben elmondatik Strassnov ur minden esinje, minden meglepő, a lángelmére valló trükkje.

Vannak, akik kiszemelnek már egy Strassnov-utca, sőt olyan is akad, a ki szobornak alkalmas helyet mutat. Ott valahol az érseki palota környékén.

Tegnap délután érkezett az ünnepezt Zágrábba. Persze, hogy ovációt rendezett neki az aranyifjuság. Három négyszáz főnyi csapat tüntetett az érkező mellett. Mert megannyian a haladó-párt hívei valának, akik, ahogy megpillantották a vonatot negyedik kocsiából kilépő Strassnovot, kórusban kiáltották feléje:

— Zsivió Strassnov.

— Fel vele Frank doktorhoz!

— Ozsonna várja az érseknél!

Strassnovot látszólag megindította a lelkes ováció. Boldog volt, hogy utolsó bevonulásakor érdemeit ilyen formában is elismerik. Cilinderét barátságosan megemelte és kezeivel hálásan legyintett.

Egyszerre csak botlás érte Strassnov kocsiját. A tömegben méltatlankodó moraj hömpölygött végig. Keresték az inzultálót, de az eltűnt az ember sokadalomban. Strassnov elégtételt kapott. Oriási zsivíózással és kalaplengetéssel elensúlyozták a fiatalok a kised merényletét.

Ma reggel aztán jelentkezett a merénylő. Egy újság hasábján Megírja, hogy ő Stiegler, az érseki udvar hivatalnok. Messze volt tőle a szándék, hogy Strassnovot bántalmazza. Kint volt a pályaudvaron, hogy feleségének megmutassa az ő udvaruk hírességét, Botjával mutatott rá és e közben történt a véletlen ütés.

Strassnov cellájába is arca azzal a nemtörődomséggel vonult be, amely őt különben egész pályafutása jellemezte. Csak az ut viselte meg kissé, de azért igyekezett minél derűsebb arcot mutatni

Színház.

4. Kedd. Cserelányok, operette.
5. Szerda. Államtitkár, vigjáték. — Fenyvesi Emil, a Vígyszínház művészenek első vendégfelléptével.
6. Csütörtök. Trilby, dráma. Fenyvesi Emil második felléptével.
7. Péntek. A dolovai nábo's leánya, színmű. Fenyvesi Emil utolsó felléptével.
8. Szombat. Gésák, operette.

— **Debreczeni író a Nemzeti színházban.** Igen talentumos debreczeni írónak, K. Barabás Jánosnak a sikeréről fogunk beszámolni legközelebb. A fővárosi Nemzeti színház két három év előtt elfogadta előadásra Barabás „Delila” című színművét. Az ujdonság végre most színre kerül. Mint Budapestről írják a próbák javában folynak a darabból, úgy hogy e hó 7 én a premiért megtarthatják.

Valódi angol gyapjuszövet különlegességeket legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztókereskedőnél szerezhetjük be. Kossuth-utca 1. sz. Czégre tessék figyelni. <<<<<

Féltette a férjét.

E miatt lett öngyilkos.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 3.

Hajdunánáson szerelemföltés miatt öngyilkossá lett egy odaváló gazdember felesége.

Szabó Sándor hajdunánási gazda egy ideig jó viszonyban élt feleségével Szabó Zsófiával.

A férj az utóbbi időben azonban udvarolni kezdett egy hajdunánási özvegyasszonynak, feleségét pedig mindinkább elhanyagolta. Az asszonynak tudomására jutott a dolog. Szeméretetette férjének több ízben hűlenségét s kérte, hagyjon föl eddigi életmódjával, ne tegye őt boldogtalanlanná.

A férj javulást ígért, de azért megmaradt a régiek. Ez annyira elkeserítette a szegény asszonyt, hogy elhatározta, megvált az élettől.

Mult hó 25-én aztán végrehajtotta szándékát. Mig férje távol volt a háztól, gyufaoldatot ivott. A szörnyű mérég összeégette a boldogtalan asszony belső szervezetét. A gyorsan előhívott orvos azonnal gyomormosást alkalmazott, azonban az orvosi tudomány nem menthette meg az életnek s 7 napi kínos haláltusa után tegnap kiszenvedett.

Az esetről jelentést tettek a debreczeni ügyészségnek, a mely, mint hogy a halál oka kétségtelen beigazolást nyert, a temetésre az engedélyt megadta.

A szerencsétlen asszony iránt H. Nánáson általános a részvét.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség éskiadóhivatal Piac-utca 47.

— **A főispán itthon.** Weszprémy Zoltán főispán az esti gyorsvonattal hazakerkezett Budapestről.

— **Ülés az egyháznál.** A debreczeni ev. ref. egyház december 5-én — szerdán — délután 3 órakor az egyház tanácsstermében presbyteri gyűlést tart. — Tárgysorozat a következő: 1. Jelentés arról, hogy f. évi nov. hó 18. napján tartott presbyteri gyűlés jegyzőkönyve nov. hó 22 napján hitelesített. 2. Sarkadi Ferenc és Ujvári György behívott pót-presbyterek felesketése. 3. A gazdasági bizottságban két, az árvaügyi és vasárnap-ügyi bizottságban egy-egy üres helynek betöltése. 4. Kassa város polgármesterének köszönete a II. Rákóczi Ferenc fejedelem lovasszobrának alapjára tett adományért. 5. Küldöttség javaslatai a következő presbyter választás alkalmára. 6. A főtiszt. egyházkerületi közgyűlés határozata a) a Teleki u. 77. sz. házastelek eladása, b) a Sárvári örökösök házastelkének megvétele tárgyában.

Urak figyelmébe!

Klein és Gelbmann

Piac-utca 24.

Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonneműek tárháza. — Nov. 15-től nagy karácsonyi vásárt rendez, mely alkalommal minden cikk az eddiginél is jóval olcsóbb árban szerezhető be. — Külön női felöltő osztály. — Tessék meggyőződni.

Brassói szövetek kiszárolagos raktára.

— **Uj tisztviselők esküje.** A mai tanácsülésen tették le a polgármester kezébe a hivatalos esküt Ozory István tb. aljegyző és Boros Lajos tb. rendőrfogalmazó, akik előtt az eskümintát Varga Károly tb. tanácsos olvasta fel. Az eskütétel után a polgármester beszédet intézett az új, felesküdt tisztviselőkhöz.

— **A szegények fája.** Ismeretes, hogy Gróh Ferenc debreczeni prépost még beiktatása előtt ezer koronát adott át Kovács József polgármesternek, hogy azt a szegények között osztassa ki. A polgármester a prépost-plébános beiktatásakor hatszáz koronát osztott szét, a megmaradt négyszáz korona felett a tanács ma úgy határozott, hogy azon fát vesznek a szegények számára. A jótékony adományért egyébként a városi tanács mai ülésén köszönetét fejezte ki Gróh Ferencnek.

— **Megnyílik a nép konyha.** A debreczeni jótékony nőegylet által a város és a közönség támogatásával fenntartott népkonyha az idén is gyakorolni fogja áldásos működését. A tanács a népkonyha helyéül az idén is a Bethlen-utca elején levő iskolát (a régi Csokonai-ház) jelölte ki és a megnyitás napját a nőegyletre bízta. A népkonyha a nagy hidegek beálltával még karácsony előtt megnyílik.

— **Ülések a városházán.** E héten a városházán különféle bizottságok üléseznek. Szerdán, a hó 5-én a közigazgatási bizottság tartja rendes havi ülését, csütörtökön a jog- és pénzügyi bizottság folytatja a szervezeti szabályrendelet revízióját.

— **Egyéki s egyéb régiségek a városi múzeumban.** Az elmúlt november havában ismét szépen szaporodott a városi múzeum, leginkább ajándékozások és ásatások által. Nov. 1-től nov. 23-ig a következő urnóktól, uraktól, polgárasznoktól és polgároktól kaptunk ajándéktárgyakat: I. Régiségeket: Győrffy István egyetemi hallgatótól kővést és sarkantyut, amazt a karcagi katalomban emezt a madarasi Füzeshalomban lelték. Bundy Károlytól ágyugolyót. Jobbágy Ferenc 4. é. tanítóképzésztől egy szapános utcai ház udvara földjéből kiásított kováspuska részét, régi veres pipákat, gyertyatartót és súlymértéket. Sesztina Jenő nagykereskedőtől őskori csuprot Besenyő pusztáról, La Tene kori vaskardot, kőpüsdárdát és vasszablyát Vámos-Pécsről, Anjou-kori sarkantyut Vadaspusztáról. Tóth Sándor kereskedőtől: őskori fülcesuprot, őrsőkarikákat, bronzkarperecet, agyagképződményeket, amelyeket székelyhídi szőlőjében talált. Egyek belsőterületén Bodajesoldalon és a Rókaháton, valamint az ottani szőlőben végzett ásatások alkalmával kilenc sírurnát, több kisebb nagyobb edényt, számos edény és kőszeköz töredéket, két csontvázat leltünk. A sírurnákat már megrepesztett állapotban találtuk; azonban eddig a két leg szebbiket sikerült rekonstruálnunk. A parlagi harcászati lövőtérén is tettünk próbáztatást: de csekély eredménnyel. II. Pénzeket, érmekeket ajándékoztak: Czabarka Mihály, Gebei József, Geguss István (Egyek), Jobbágy Miklósné (Egyek), Szabó János és Szabó Lajos. III. Néprajzi tárgyakat: Bőszörményi Kálmán,

1846-ban faragott játékot. Domján Lajos és neje multszázadbeli báli legyezőt. Özv. Gyöngyösi Istvánné gerebent és régi csikós lókantárt. Özv. Csige Ferencné aranycsipkés párnát. Jobbágy Ferenc réznyelű bieskát, gyöngyösi varrt tüntartót, lenvászon himzett régi módi fejkendőt, régi színes himzést, fényképeket. Koczka Lajos muzsikaszaru csizma sámfáját. Kovács Józsefné Nyitray Karolina, néhai Szücs István egyh. főgondnok, Debreczen történet írója kávéspoharát, fényképét s több előkelő debreczeni urasszony régiebb fényképét. Mészáros János vasnyársat. Sesztina Jenő egy lefejezett boxer (kinai) hajfonatát (copf). Szekeres András régiebb formájú lópatkót. Szerencsi Ferenc 1831-beli beretvatariót. IV. Könyveket, kéziratokat. Domján Lajos és neje. Győry Mihály. Jobbágy Ferenc. Kovács Józsefné Nyitray Karolin. Löfkovits Arthur. A múzeumok felügyelősége. Székely nemzeti múzeum. Az ajándékozóknak ez uton is köszönetet mond a múzeum őr.

— **Választások a megyében.** Hajduböszörményben a községi orvos választását december 7-ére tüzte ki Kovács Gyula alispán. — Hajduszoboszlón községi állatorvost, adópénztárost és árvaszéki iktatót-kiadót választanak. Az alispán intézkedése szerint mindhárom állást választás utján a hó 11-én töltik be.

— **Előljárási ülés.** Az iparügyi elöljárósági ülés a hónap 6-án, csütörtökön délután 4 órakor tartja meg rendes havi ülését az iparügyi tanácsstermben. Az ülésnek több érdekes tárgya van, mely nagyban célozza az iparosság érdekében megvédését. Ez alkalommal fog megjelenni a szakos segédváltás is, végül pedig kérvények fognak elintéztetni.

— **A hajduszoboszlói járás székely kérdéseben** Püspökladányból küldött ment fel a fővárosba, hogy a belügyi kormányt ez ügyben tájékoztassa és arra kérje, hogy a járás székhelyét Hajduszoboszlóról Püspökladányba helyezze át. A küldöttség magával vitte a szükséges memorandumon kívül Püspökladány képviselőtestületének ama határozatát is, melyben a vallás alapítványi uradalom tulajdonát képező emeletes vendéglői épületet a főszolgabírói hivatal részére megadni határozta. A küldöttség puhatolósáiról eddig semmi pozitív hír nem szivárgott ki.

— **A vándortárlat** debreczeni nagybizottsága kedden délután 5 órakor a városháza nagytermében alakuló gyűlést tart. Ezen a gyűlésen Balogh Bertalan, a vándortárlatok igazgatója ismertetni fogja a vándortárlat célját, eszközeit és az eddig elért fényes eredményt. A gyűlésre a nagybizottság összes tagjait a debreczeni műpártoló egyesület minden tagját s különösen városunk hölgyközönségét ez uton is tisztelettel meghívja a műpártoló Egyesület választmánya.

— **Halálozás.** Vályi Nagy Gusztávot súlyos e-apás érte. Nagy reményekre jogosító 20 éves fia, Vályi Nagy Pál, aki önkéntes volt Budapesten, tegnapelőtt hashártyagyuladásban elhalt.

— **Egyházmegyei tanácsbíró választás.** Somossy Béla bőszörményi polgármester és Lengyel Imre hajduszoboszlói kir. táblai bíró szeptember hó elején a tisztségükről lemondottak. Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye felhívta őket tisztségeik megtartására. Az egy havi záros határidő letelvével, nevezet-

tek nem nyilatkoztak s így az elnökség most elrendelte helyeik betöltését. Tudomásunk szerint e két tisztségre Kovács Gyula alispán és dr. Benedek János a legkomolyabb jelöltek. Kovács Gyulát és Benedek Jánost a hajduvárosok nagyobb egyházai jelölték, így megválasztásuk annyival inkább bizonyosra vehető.

— **Békés Lajos új üzlete.** Debreczen piacán néhány nap óta egy fényes, minden ízében modern üzlet nyílt meg. A cég voltaképpen nem új, mert hiszen esztendő óta a közönség szeretetének örvendő Békés Lajos úri divat üzlete, azonban új az üzlet jelenlegi helyisége, amelybe átköltözött. Pazar berendezésű, mese szép az új üzlet. Csupa ragyogás minden benne. A fényen és pompán azonban visszatükröződik valami csodálatosan finom izlés, amelyről rá lehet ismerni az üzlet tulajdonosára, Békés Lajosra. Ilyen látványosságot nagy-nagy városokban talál az ember. Nálunk ritkaság, mert vidéki kereskedő csak kivételes esetekben hoz nagyobb áldozatot, amelylyel üzletének úgy kül-, mint belső értékét növeli. Békés Lajos eltalálta, hogy Debreczenben mi hiányzik. Egy modern, szép, hatalmas üzlet, amelynek legapróbb részleteiből is kéri az izlés. Ahogy eltalálta, úgy meg is csinálta és mi hisszük, hogy ennek a városnak a közönsége, amely mindig szerette a csiszolt izlést, — Békés Lajos törekvésével szeretettelvel melengetni fogja.

— **A csütörtöki felolvasó est** ismét érdekesnek ígérkezik. Oleskiczky Milka, Motesiczky Stefi, Szendrő Sándor, Móricz Pál és dr. ifj. Szilágyi Imre lesznek a szereplők. Azonkívül Rácz Károly is szerepel az egyik programszámban. Jegyek kaphatók Mihalovics Jenő gyógy-szertárában. A részletes program holnap.

— **A vámtanács ülése.** A vámtanács ma kezdte meg ülését Budapesten a kereskedelmi minisztérium tanácskozó termében az ülésre hivatalos a debreczeni kamara is. — A kamarát Szávay Gyula tükár képviseli.

— **Gál Zoltán** itt értesíti azokat, akik irodalmi munkássága iránt érdeklődnek, hogy „Milóna” című verses regénye e hét csütörtökön jelenik meg. A félvászon borítékú, merített papírra nyomott kötet ára 1 korona, mely összegért a könyv a szerzőnél (Péterfia-u. 21.) megrendelhető. Péntektől kezdve kapható a kötet Hegedűs és Sándor s Eperjessy utóda könyvkereskedésében.

— **Debreczenbe szökött sikasztó.** Nagyváradon Vasárnap délután a közkörház élelmezési hivatalában sikkasztás történt. Ezerhatszáz koronát lopott el Sallay József nevű ottani alkalmazott. A nagyváradai rendőrség táviratban kereste meg a rendőrséget a sikkasztó letartóztatása iránt.

— **Elmulatta a gazdája malacait.** Szabó Sándor napszámos embert Balogh Miklós bőszörményi gazda ember megbízta, hogy a debreczeni sertés vásáron néhány malacot adjon el. Szabó a helyett, hogy a malacokat Debreczenbe hozta volna, az országon eladta 60 koronáért. A pénz egy részét pedig elmulattatta. A rendőrség a megkárosított fél feljelentésére a sikkasztót lefűlőlt és becsukatta. A sikkasztásért még a bíróság előtt is fog számolni.

Vásároljunk jó árut olcsó árban

ASZTALOS JÓZSEF
női divat áruházában, Debreczen, Kossuth-u. 4.

Hazai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatók.

A ki elegáns, divatos őszi felöltőt akar vásárolni, tekint meg

Darvas Ede

elegánsan berendezett női felöltő-áruházát

... a főtéren, a Kistemplommal szemben.

— **Meghalt a vonaton.** Gond Henrik utazó szombaton este a Szatmár felől közeledő vonaton hirtelen meghalt. A szerencsétlen embert a debreczeni kórházba szállították be. Hozzá tartozói tegnap éjjel érkeztek meg és ma temették el az izraelita temetőbe.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Elek Ferencz ev. ref., 51 éves. Kovács Gábor ev. ref., 2 hónapos, Holb Bálint r. kath., 47 éves, Gonda Henrik izr., 46 éves. Tóth Eszter ev. ref., 15 éves. Csiffy Katalin róm. kath., 54 éves. Rogoz János gör. kath., 43 éves.

— **Tetszett kérem** a tegnapi esti felvonás?

— A felvonással nem voltam valami nagyon elbűvölve, hanem az előadón lévő salon ruha, — barátom — az fenomenális, gyönyörű volt.

— Ne csudáld pajtás, annak minden ruhája ilyen fess, mert a Neumann M. cégnél veszi.

— **Tisza Polgáron** haláleset közbejöttével egy jóforgalmu vendéglő azonnal eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Vár-utca 8. Suhajda József.

— **Betörés ellen** biztosítani lehet az „Első oszt. betörés ellen Biztosító társaságnál” Hajdumegyei főügynökség: Klár Andor keresk. irodája Debreczen (Deák Ferencz utca 9. sz.) Telefon 445. 1000 korona értéket átlag évi csekély 50 fillérért biztosítunk. A biztosítás felvételét levélbeli vagy telefon megkeresésre személyesen eszközöljük. Ugyanott biztosítani lehet tűz, üvagtörés, géptörés és baleset ellen egjutányosabban.

— **Már megnyitott december 1-én Kornáromi M. műhangszer készítőnek főhangszer és zongora üzlete, Piacz utca 63. szám. Szentanna-utcával szemben. Fiók üzlet József kir. herceg utca 2. szám, saját ház. Zongora termemet Piacz utca 49. szám alól a két üzletbe helyezem át.**

— **A Hajdumegyei népbank** Piacz-utca 26. sz. nagytözsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Papa, Mama. Baba Mentze Kossuth u. 4. szám.**

— **A mi szép, jó és olcsó Mentze Henrik áruházába kapható Kossuth utca 4. szám.**

— **Megérkeztek az ujtöltésű vilány lámpák Mentze áruházába Kossuth u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és feljebb.**

— **Gumi különlegességekben óriási választék.** Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor kezyü és kötszerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Gyermek játékok,** háztartási cikkek, műparáruk s mindenféle ajándék tárgyak a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth-u. 4. szám.

— **Dohányzó és író készletek,** gertya és gyufatartók, tintatartók, írórajzok (mappák) és mindenféle ajándék tárgyakból nagy választék van Mentze Henrik áruházában Kossuth-u. 4. szám alatt.

— **Mindenféle fényképkeretek,** állványok, staterek, faldiszek és szobrokból óriási választék van Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám alatt.

— **Kiváló szép Angol es Sport női kalap különlegességek** (Ladstatter-féle) a Nyakkendő királynál.

— **Férfi chik** a szép nyakkendő, a jó formájú kalap, a Nyakkendő királynál kaphatja.

— **December elsejére** sürgősen utcai különbejáratu butorozott szoba keresztetik. Cim a kiadóban.

— **Kostya János** ékszerész, mesés és dus választéku karácsonyi vásárt rendez, arany, ezüst és ékszer különlegességekben a legolcsóbb árak mellett, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk, valamint mai számunkban közölt hirdetésére is.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham-kenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Mindenféle bel- és külföldi gyógyszer különlegességek,** szépitőszerek, arczkrémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli raktára Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 8. sz. „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

A delegáció megnyitott.

A hadügyi albizottság ülése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 3.

A delegáció hadügyi albizottsága Batthyányi Tivadar elnöklésével ülést tartott, amelyen jelen voltak Aehrenthal, Schönaich, Burián és Montecuculi, Wekerle és Jekelfalussy miniszterek.

Az ülés délután 4 órakor kezdődött. Elnök megnyitván az ülést, Okolicsányi előadó ismerteti a költségvetést.

A hadsereg összes szükséglete 6.576,048 koronával több, mint az előző évben.

Schönaich üdvözölte a bizottságot s kijelentette, hogy hivatalával már kész költségvetést vett át s így nem tanulmányozhatta annyira, hogy megadhassa mindenre a felvilágosítást. Általában véve megjegyzi, hogy emelést semmi irányban nem tervez, de a katonai hivatalnokok, özvegyek és árvák anyagi helyzetén javítani akar. Óhajtja, hogy a nyílt kérdések az állandó belső béke szempontjából rendeztessenek.

Zichy Miklós gróf ismételtlen tiltakozik a német nyelvnek e bizottságban való használata ellen.

Batthyány Tivadar kijelenti, hogy habár a törvény nem is mondja ezt ki, uzus, hogy a közönszminiszterek németül beszéljenek.

Hoitsy Pál kijelenti, hogy habár a függetlenségi párt bele ment a delegációba, elveiről még se mond le.

Kmetty Károly Zichy álláspontjára helyezkedik a törvény azon rendelkezése alapján, hogy a magyar országgyűlés hivatalos nyelve magyar. A horvátokat eltekintve.

Bakonyi Sanu szivesen hallotta Schönaich nyilatkozatait s örömmel látja, hogy a közös hadügyminiszteri székben. Oly férfi ül, a ki a magyar nemzet aspirációit nem tekinti úgy, mint elődei. De meggyőződése, hogy tartós béke csak úgy jöhet létre, ha az önnálló hadseregre vonatkozó jogaink érvényesülnek.

Rakovszky István Kmettyvel szemben megjegyzi, hogy a harminchatodik törvénycikk megjegyzi a magyar nyelv használatát. Kizárólagos magyar törvény nincs. Majd felszólalt még Issekutz Győző aki Rakovszkyval polemizál, majd helyteleníti, hogy itt elvfenntartó nyilatkozatot tesznek. Akik aktiv politikában szerepelnek, azoknak le kell számolniok az aktiv politikai elvvel. A költségvetést elfogadja.

Sághy után Wekerle Sándor szólalt fel s ki jelentette, hogy a függetlenségi párt elvfenntartó ki jelentése ellen kifogást tenni nem lehet. Ez politikai kötelessége a pártnak.

Utána még Szalay, Teleky Arved gróf szólaltak fel.

A vitát holnap folytatják.

TAVIRATOK.

Aképviselőház ülésének vége.

Budapest, dec. 3. Szünet után a vasutasok tételénél Kossuth Ferenc kijelentette, hogy a kormány foglalkozik azzal, hogy a vasutasok igazságos igényei kielégitessenek. A refakciák ügye szintén tanulmányozás alatt van. Minden refakciát revidiálni fog a kormány. A Ház a tételt megszavazta. A költségvetést elfogadták. Ezután áttértek a földmivelési tárcára. Thorockay Miklós gróf előadó fölszólalása után Návay Lajos a munkáskérdésről beszélt. Többek hozzászólása után a Ház a költségvetést elfogadta. Ezután az ülést berekesztette.

Juriga ügye.

Budapest, dec. 3. Az izgalásért elitelt Juriga Nándor tót nemzetiségi képviselő ügyét szerdán tárgyalják.

Vidor Pál temetése.

Budapest, dec. 3. Vidor Pált, a tragikus végű színigazgatót és jeles művészt a főváros óriási közönségének osztatlan részvéte mellett ma délután temették el a Népszínházból. A gyászszertás fél 3 kor kezdődött. A római katolikus vallás szerint be-szentelték a halottat. Majd Kaciány

Hogy Piacz-utca 44. szám alatt Dr. Ujfalusi házban lévő **Fried Henrik** uri, női és gyermekezipő különlegességek áruházában lehet legolcsóbban a téli cipő szükségletét beszerezni, **Karácsonyra és újévre** alkalmas ajándékok folyton érkeznek. — Gyári munkásokna 5^o/₁₀₀ engedmény. —

Kérem a czégre ügyelni.

Meggyőződött e már

Gábor mondott beszédet. A jobboldali lépcsőn felállított színházi énekkarok a „Busan omolnak könyeink“ c. dalt énekelték. Majd a koporsót a népszínháztagjai kivitték az utcára, ahol Szirmai Imre, a színház művésze elmondta beszédét, mely után Rác Laci zenekara „Kivitték a holttestet az udvarra“ nótát adta elő, melynek hangja mellett az enterprise emberei feltették a koporsót a gyászhintóra. A menet megindult a temetőbe és az utvonalon cigánybandák és a népszínház zenekara játszott. A temetőben a nyílt sír fölött Fodor Oszkár dr., népszínház titkára a színház nyugdíjintézete nevében elbucszította.

Elhunyt altábornagy.

Pozsony, dec. 3. Hübner Sándor gróf altábornagy ma szélütés következtében meghalt. Hübner gróf volt fia a párisi nagykövetségnek, kinek emlékiratait kiadta. Az elhunyt csak nem rég tért vissza kelet-ázsiai utjáról.

A pápa kocsija.

Róma, dec. 3. Pius pápa diszkocióját, mely 1870 óta a firenzei vasúti műhelyben van, most sietve kijavítják. Kerubokkal van díszítve, valószínűleg kápolna. Ebből azt következtetik, hogy X. Pius pápa a Montezinok már régóta bejelentett látogatását most meg akarja tenni.

Közgazdaság.

Terményfőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1906 dec. 3.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru gyengébb, határidők engedők.

1907 októberi buza	7 74	75
1907 áprilisi buza	7 44	45
októberi rozs		
1907. áprilisi rozs	6 63	64
októberi zab		
áprilisi zab	7 58	59
1907. májusi tengeri	5 25	26
1907. júliusi		
1907. aug.		
szepetemberi		
1907. augusztusi repce	13 35	40

REGENY-CSARNOK.

Barangolás Erdélyben.

31 Irta: Oláh Gábor.

Az Aranyos partján, zöld lombok árnyában, áll egy nyaraló; vidoran mosolygott ránk, mint a fürdőző szalmaözveggy régen látott urára. Fél lábát csakugyan az Aranyosban áztatja. Itt lakik a topánfalvi szolgabíró, aki Aladdinnak unokatestvére. A szolgabíróné ez a kedves, filigrán kis asszony, majd hogy a lelkét is elébünk nem önté. Fehér szobájában úgy repdesett körülünk, mint egy szép rózsaszínű pillangó. Mikor csepp gyermekét szívére ölelte: Madonna volt bambi-

nójával. Óh, az anyaság szentsége előtt alázattal hajtom meg fejemet mindenha. Nem csodálom, hogy az isteni Rafael valami földöntúli csodát látott a gyermekét ölében tartó anyában. Kedves, kedves virágos rózsafák! akkor vagytok legszebbek, mikor az első gyümölcs megéri rajtatok. A leány: bezárt bimbó, a fiatal asszony: kinyílt mennyország.

Bealkonyodott már. Egyszer csak világosság támadt a félhomályos szobában. Aranyos szőke hajú kis lány jött be, pirosan és üdén, mint a májusi hajnal. A fiatal asszony öcsese: Tusi. Azt a gyönyörű korszakát éli hajadon életének, mikor a leánygyermek először ébred nőiségének tudatára. A koránérettnek látszó Tusi szégyelli lányvoltát; irigyli a szabadban hancuzó fiukat, fiu szeretne maga is lenni. Van is benne valami hetykeség, de az olyan, mint a galamb fejringatása, több benne a báj, mint az erő. O te kis bolond! hiába kiáltasz kézzel-lábbal ellent nemednek, csak az vagy már, akinek édes anyád szült: siheder leány. Azt tartom, az ember tizenhárom-tizennégy éves korában éli át a legkényesebb pillanatot. Ekkor tudja meg, rendesen frivol színezésben, hogy az embert nem gőzös, nem is golya hozza a világra, hanem születik kinnal, mint a kutya, a ló, a tehén kis fia. Az édes anya szentséges fogalmát ekkor eszi meg először valami rettenetes árnyék, amit a repeső gyermeki lélek szárnya olyan nehezen, olyan ritkán tud elűzni imádása tárgyáról. Ilyenkor vigyázatok legjobban ezekre a kis szőke virágokra; fehér lelkők gyöngé meg arra, hogy az életbelépésnek ezt a szomorú misztériumát megrázkódtatás nélkül tudják elviselni. Nagy tragédiák játszódnak le ilyenkor parányi szívekben. Mert semmisen fáj úgy, mint beletörődni abba, hogy ott, ahol mi az oszlopos, tündéri, biboragyogású, angyalos menyországot hittük gyermeki szívvel: nincs sem fényes csarnok, sem angyalok, csak sötét határtalanság.

Aranyoshajú, szőke Tusi! Felföldi muzsámnak fogadott kedves kis leány! Bimbózó virágszál a csevegő Aranyos partján! Csak hidd, csak tartsad te magadat fiúnak! Egy-két esztendő elmúlásával eljön read a nagyszerű kor, mikor majd szégyelsz a fiuk szemébe nézni; a boldog áltatás véget ér, véred minden cseppje azt kiáltja: leány vagyok, a fiut sovargom! Ez az élet nagy költeményének örökösen visszatérő refrénje. Ne is szégyeld magad; hiszen nincs semmi szégyelni való ebben az életben, mert nem vagyunk semminek az okai, csak okozatai egy rajtunk kivüleső ős oknak.

(Folytatjuk)

No de ezt nem lehet már kitartani.

A köhögés kimeríti erőmet. alig tudok egy hangot szólani és nem enyhül a nyelési nehézség. Az ágyba nem feketem, mert nincs időm, mit te gyek, hogy végre ismét jobban legyenek? Vegye meg Fay valódi szodeni ásvány pasztilláit és utasítás szerint használja! Ez a legjobb tanács, a mely önnek adható és meg fogja látni, milyen pontosan hatnak a kis jószágok. Egy skatulya ára csak 1 kor. 25 és mindenütt kapható:

Főraktárak Magyarországon: Egger Leó dr. és Egger J., Kochmeister utóda, Thalmayer és Seitz, Török József mindannyian Budapesten.

Bisquits (Cakes) fahéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

Kitünő

Asztali bor 1 liter 35 kr.
Magyarádi óbor 1 liter 40 kr.
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 lit. 48 kr.
továbbá kitünő szomorodni és tokaji assza borok nagy választékban

Kontsek Gézánál

Debreczenben, Kossuth-utca.

Rheumát,

Csúzt,

Köszvényt

föltétlenül és biztalan gyógyít a hiroz és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb-, hát-, mell- és derékfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülzúgás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszerész Hódmezővásárhely. Kossuth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszerárban. Ara egy üvegnek 2 korona. Próba üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. **Debreczenben kapható: Tóth Béla** ur gyógyszerárában **Placz-utca 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névre!** - A többi mind rosszakaratu hamisítás.

Általános Takarékpénztár

Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,

előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, folyószámlára, értékpapírokra és árukra. **Kereskedők** tárczaváltói és könyvköveteléseit leszámítolása.

Gazdáknak személyes hitei nyújtása az intézet kebelében létesült hitellegyet által.

Betéteket elfogad gyümölcsötetés széljából, betéti könyvecskékre, cheque-számlára és pénztári jegyekre 4%, kamatozás mellett.

Hitelegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, várható termésre.

Övadákkölcsönöket folyósít vállalkozók és bérlőknek.

Törlesztéses-kölcsönöket engedélyez 10-65 évig földbirtokokra és forgalom képes házakra.

Tőzsdéi megbízásokat elfogad értékpapírok vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel szolgál.

Hittelleveleket ad a külföld bármely piacára.

Közelebbi szó vagy írásheli felvilágosítással készséggel szolgál az intézet ügyvezető-igazgatója.

Horgonyi Károly

teher finom sütemények sütődjében

DEBRECZEN, Batthányi-u. 15.

Hirdetmény.

A debreczeni ev. ref. Collegium tulajdonához tartozó Széchenyi-u. 27. sorszám alatti házastelek az 1907. évi május hó 1-től hat évre terjedő időre a Collegium háznagyi hivatalában folyó hó 12-én délután 3 órakor megtartandó árverésen bérbé adatik. Kikiáltási ár 1400 korona egy évi bérösszeg, melynek 10 %-a az árverés kezdetén bálnatpénzüil leteendő.

Debreczen, 1906. decz. 3.

Márk Endre
coll. ügyész.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

**Menyasszonyi kelengye
divat és szőnyeg áruház.**

Nagy választék

**mosó velezek, flanellek
posztók, selyem kelmékben.**

Jäger alsóruházat!

Flanell takarók, löpökréczek.
Linoleum gyári árban!!

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin . . . 80 krtól.
szövetek . . . 40 "
flanellek . . . 26 "
parohetek . . . 20 "

Selyem- és Plüss salak.

Férfi-, női- és gyer-
mek tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru
dus választékban.

Dospoly János Utóda

Főtér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

1 kézzel 20 krajczár.

László Zsigmond
állatorvosi-rendelő
irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utca 30.

Debreczeni Hitelbank

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u. Széchenyi-utca sarok.

Kölcsönök adunk

váltókra, kölcsönnyekre és folyó számlára a
legelőnyösebb kamattal melletti.

Elfogadunk takarékbetéteket

betét könyvecskére és check-számlára.

Elzálog-kölcsönök ad

földbirtokokra és házakra.

Övadákkölcsönök ad

vállalkozóknak, és bérletnek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat

értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönök nyújtunk

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidék
pénzüintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat

az intézet kebelében alakult hitelrészves csoportban.

**Érexpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.**

**A magyar kir. szab. osztálysorsjáték
főelárusító helye.**

Felvilágosítással készséggel szolgálunk.

Az igazgatóság.

Üzlethelyiségnek

kiválóan alkalmas

utczára nyíló

nagy helyiség

Piacz-u. 83. szám

alatt

kiadó.

Értekezhetni ott a tulajdo-
nossal.

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyeg áruház.

Óriási választékban kaphatók:

**Női- és férfi téli (Jäger)
alsó ruházatok.**

Szörme boák és gallérok
a legújabb formákban.

Gyapjú téli kendők és salak

olcsóbb és Himalaya minőségben.

A világhírű P. D. jegyű, kitűnő
szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Kirakataink állandóan a legutóbbi
divatot tüntetik fel. 4



Nincs többé szobafüst.
A JOHN-féle kéménytoldó

minden kéményt megjavít.

Leszállított olcsó árak.

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.

Lányok, Lányok, Lányok részére
elegáns téli felöltők és Costümök

Neumann M.

cs. és kir. udvari szállító

férfi-, fiu- és leányka gyermek-ruha áruházában beszerezhetők,

Piacz-utca 51. a főpostával szemben.

Magasított kétvasú ekeestek



LACZKA LÁSZLÓ

gőzcsépek, varróták, géplakatos és gépjavitó műhelye, gépjárműgyártmányok és gazdasági gépek raktára
DEBRECZEN

Központi iroda: II. Balaton-utca 44.
Raktár: II. Szondi-utca 5. és
Csongrád térségi feltelek.

Pontos és gyors kivégés
Készít és állíandó raktáron tart (bővebb) egyetemes ekeket, rúpa- és szeszakrágókat, tengeri morzsolókat, fűvelés mellett Elvállal mindennemű kassza- és műhelyes munkákat u. m.: cséplőgépek, szőlőszedők, mindenféle gépek részök vasbeszerelését és gyártását, gazdasági és ipari gépek, egyes és kettős ekeket, szakszerű javítását.

Konkolyozó, gabona-szűrő, rosta és tengeri morzsoló kálcsonbe is adatik.

Előrebetűlt kiváncsi bejáró kettős ekefejkeretek.

Magyar gyártmányu és amerikai **cszipők**



esakis a legjobb minőségben kaphatók
Békés Lajosnál.

Lám Sándor
üveg-, porzellan raktára
DEBRECZEN, Főtér 5. szám.

Első emeleti tükör salonnjaimban — 4 nagy terem — mai naptól kezdve különféle művészi dísztárgyakból, állandó remek összeállítás látható.

Kérem a n. é. közönséget a szives megtekintésre.
Vásárlási kényszer nélkül.

Uj üzlet. Uj üzlet.
Hajdu József
uri- és női-divat üzletét
december elején
nyitja meg.
Piacz-u. 50. sz.
Szentanna-u. sarok Szilcz-ház.

Angyal Drogueria.
Rác Herman
DEBRECZEN, Főtér 42. sz.
Lamprecht-palota.

Különlegesség: Bel és külföldi árukban, kötszerek, és betegápolási cikkekben.

Arckrémek, festőkek, szivacs, piperecikkek, illatszerek, gazdasági cikkek, rovarirtó szerek stb. a legnagyobb választékban kapható.

Sérvkötők, haskötők,
gumi görcsér harisnyák
mérték szerint legpontosabban készítettnek

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvosi műszertárában
Debreczen,
Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utca 1. szám. Piacz-utca 14. (sarok) Hajdu ház.

1907. január hó 1. ével kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul.
Egy törzsbetét 50 fill. mely hetenkint avagy havonként fizetendő.

VI ÉKI TAGOK befizetéseiket bérmentve postai befizetési lapok útján teljesíthetik.

Az eddigi tagok száma 430 kik 3170 törzsbetétet jegyeztek, a mi évi **82,420** korona vagyis **412,100** korona befizetésnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

Minden törzsbetét (50 fillér,—25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, mely 50 fillérben befoglaltatik a kamat is. Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11 ig délután pedig 3—5-ig intézetünk helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.

Dr. Szöllős Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,
jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

A legszebb és leghasznosabb karácsonyi és ujévi ajándék
egy jó varró és himzőgép,
mely a legjobb minőségben szerezhető be.

Schweitzer Testvérek cég
varrógép- és korekár áruházában,
Debreczen, Piacz-u. 56. sz., a megyeház mellett.

A divatos műhímzésben ingyenes oktatást adunk úgy helyben, mint vidéken. Gépjeink jószágért 6 évi írásbeli szavatoltságot vállalunk. Eladások kedvező részletfizetésre is a legmérsékeltebb árak mellett.



Bitka alkalom.
Borsos Kata diszmű- és férfidivat üzletét megvásároltuk és

január 1-ig az összes árukat,
mint műiparozikkek, diszmű tárgyak, férfidivat cikkek, dohány- és szivartárcák, valódi orosz kalucsnik, Pless-féle kalapok, lószerszámok stb.
minden áron el lesznek adva.
Wallerstein Fülöp Flai,
Egyháztér, Nagytemplommal szembe.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Komolyan házasodni akaró

férfiak minden rangnak (akár vagyon nélküliek is) diszkret ajánlatokat kapnak 5—200.000 márka hozományval bíró hölgyekről, ha teljes nevüket és lakásukat beküldik. **Fides, Berlin 18.** címre.

Eladó 60 hold elsőrendű kisbirtok a hadházi határban katasztrális holdanként 330 forintjával. A megvételhez elég 6—7 ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyerhető Héry bankirodájában Debreczenben Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)



"Villamos" jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Egy zongora jókarban költözés miatt nagyon olcsón eladó. Czim Sziv-utca 4.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Gouvériozást 3 krajezártól kezdve elvállal **Rózsa Ignácz** női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők olcsó árért kapható Varga-u. 43.

Horgonyi Károly pék, keres szállítót, ki naponta 10—15 liter tejet szállit egész éven át ár megjelöléssel.

Antaly Ferencz könyvkötő, bórdiszmű ves Debreczen, Piacz-utca 31. A városházzal szemben.

Miklósné és Társa (böründ) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytörsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferekben, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohány tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Férfi, női ruhákat legjobban tisztit Elek András Egyháztér 3. sz.

Illatszerek, puderek, szappanok, fésűk, fodrász felszerelési cikkek, kefeáruk és lábtörölők gyári raktára Márton Gyulánál Piacz u. 9.

Elveszett. Hatvan-utczától Hortobágy gőzmalomig terjedő uton elveszett egy kis arany lánc zsuzsuval. A megtaláló kéretik Bethlen-utca 6. sz. a. utczai lakásban átadni, hol jutalomban részesül.

Nőmet bonne Karlsbádi születésű varni, himezni tud keres állást azonnali belézésre. Tudakozódhatni Turai Farkas elhelyező osztályánál Debreczen, Miklós-u. 8.

Megbízható vinczellér kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Nyugdíjas, esetleg fiatal ember, a ki bír végrehajtói állásra reflektál azonnali belézésre kerestetik.

A ki azt akarja, hogy a lámpája villany fényvel égjen és kevesebbet fogyasztjon, az vegye meg az általánosan jónak bizonyult

Csillár petróleum port.

Egy csomag utasítással együtt 10 fillér.

Kapható minden fűszer üzletben, Pásztor Gyula és Tsa vasüzletében, Mentze H. áruházában.

Hajduság Hajuszpedró.



Védjegy.

Szép a hajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRÓ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a hajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.

1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügyminiszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Új rőfös-, divat- és rövidáru

üzletet nyitottam

Bittó Sándor

czög alatt Csapó-utca 38. szám és ajánlom

rendkívül olcsó árak mellett

Divatos ruhaszövet és barohet, Férfi- és női fehérnemű, Téli alsóruha, Ágy és asztalterítő, Paplan.

Férfi- és női cipőimet!!

Czégemre tessék ügyelni.

Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most fölvételnek.

Új kölcsönök

után a törzsbetétek csak 1907. Január 1-től kezdve fizetendők.

➤ Egy törzsbetét 50 fillér. ◀

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít,

➤ Négyéves évtársulat. ◀

Jelentkezhetni az intézet hivatalos helyiségében Piacz-utca 65. sz. Czégely ház.

A központi bank

m. sz. igazgatósága.

Szives figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pörgelt

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan.

Kapható :

Félegyházy János

Fiumei és Trieszti kávébehozatali üzletében

Piacz- és Miklós-u. sarkán.

Szövetkezés! Szereklősság! Erő: a jószág!

Aláírási felhívás.

A ki fiának pénzt szeretne adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
A ki önműködően akarja magát.
A ki házat, földet akar szerezni olcsó, kényelmes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségre nem akar másra szorulni, vidéjén gondoskodni és lépjen be a

Népszegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába érjéhez mértén heti befizetéssel.

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már

heti 10 fillér

befizetéssel is be lehet tagulni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszthető kölcsönöket kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek.

Első évtársulatunk: 1523 tagja. 42085 betétet kész hetenként, mely befizetés az évtársulatok lejártáig cc. 1.750.000 K. befizetésnek felel meg mely összeg után a társulat tagjai 6 % haszonredményben fognak részesülni.

Eddig 500 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhet a NÉPSZEGÉLYZŐ BANK m. sz. helyiségében Piac-u. 42. Lamprecht palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidy Elemér, Hajdu vm. és Debreczen m. sz. város v. főisp. pánya elnök. Forrai Ernő, földbíró, alisp. Kotsák Géza, nagyker. alelnök. Garéby Pál földbírtokos ügyvezető igazgató. Dr. Weis József ügyvéd jogtanácsos. Dr. Bakkányi Emil. Békés Lajos. Dr. Kau Béla. Dr. Berger Andor. Dávidházi Kálmán, Békés Emil. Somogyi László. Lamprecht Frigyes. László Dezső. Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜLVÉTELI BIZOTTSÁG: Gyúzeságy Béla, Tótházy Emil, Ungár Jenő.

Nagy Sándor

égi mérnök
magánmérnöki irodája
Debreczen, Simonffy-u. 37.

A hölgyközönség figyelmébe!

Az a szives pártolás, melyet a nagyérdemű hölgyközönség részéről már 10 év óta tapasztalni szerencsém van, arra serkentett hogy az eddig is minden igényt kielégít

derékfűző (mieder) üzletemet

megnagyobbítottam. Most, midőn annak megtörténtét tisztelettel tudatom, egyidejűleg jelezni bátorodom, hogy mieder-üzletemet dusan felszereltem, kész árukat raktáron nagy választékban tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészíték.

A nagyérdemű hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,

Piacz-u. 40., a Hungária-kávéházzal szemben. Báró Josinczy-ház.

Megnyilt!

Új Iparvállalat.

Prindelmaier Lőrincz

érezlényszerző és mázoló műhelye
DEBRECZEN, Péterfia u. 1. szám.

Speciálista fürdőszoba berendezések és vasbutorok, legdivatosabb színekre való fényezésében és kerékpár zománcozásában.

Új és használt butorok bármilyen fa és márvány utánzással és díszítéssel ugyszintén függő luszterek, lámpák stb. aranyozását készíti.

Épület-, portál- és üzletberendezések mázolása bármilyen kivitelben.



Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.
Javitások legolcsóbban jótállással.

Köszén!

Magyar
Porosz
és Brikett
minőségűt

legpontosabban és leggyorsabban
házhoz szállít

Varga Károly

Hatvan-utca 70. sz.
Telefon 465. sz. Telefon 465. sz.

Komáromi M.

műhangszer készítő

Legnagyobb hangszer üzlete
József kir. herceg utca 2. Bika szálloda mellett.

Czimbalom vételnél díjtalan tanítás saját czimbalom iskolámba. Legnagyobb zongora terem Piacz-utca 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat új gyanánt nem adunk el, mindenféle hangszerek részletfizetésre is. Többféle gyártmányu

Gramophonok

és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, lemezekben óriási választék. Szakszerű műhely, nem kontár, új hangszerek készítését és javítását művészi módon nem mint kontár, de mint szakképzett készítjük. Zongora hangolást vidéken is.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Az ujonnan érkezett hurfonó gépemen a legkitűnőbb minőségű hurokkal szolgálók.



Legujabb divatu

Czilinderek

nagy választékban

Békés Lajosnál kaphatók.

Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet Debreczen.

IV. évtársulatát 1907. január hó 1-én nyitja meg, melybe tagok bármikor beléphetnek. Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 törzsbetétre több mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 1,700,000 korona tőkének felel meg.

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapokai díjtalanul adunk.

A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

Kölesönöket

a negyedik évtársulatra már most adunk utólag fizetendő legolcsóbb kamattal. Minden 100 korona kölesön heti 50 fill-vel visszafizethető, melyben a kamat is befoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.

Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölesön iránt bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében Piacz-u. 26. szám, főtársaság épületében eszközölhetők.

Dr. Révi Nándor,
jogtanácsos.

Dr. Bruckner Ernő,
elnök.

Hegedüs Sándor.

Ügyvezető választmány:
Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Ferencz,
elnök.

Új üzlet. Zavatzky Leo Debreczen Új üzlet.

Piacz-utca 16. Alföldi Tak. épület.

A nagybecsű közönség szives tudomására adom, hogy Debreczenben, Piacz-utca 16. sz. a. az (Alf. Tak.) épületben, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

rövidáru, női- és férfi divat üzletet nyitottam.

Raktáron vannak: mindenféle rövid- és bélésáruk, gombok, ruha díszek, himzések, osipkék, szallagok és zsinórok, himző- és kötőpamut, női- és férfi fehérneműek, női- és férfi gallérok, kényes és nyakkendő, Boák, fűzők, kötények nagy választékban, nap- és esernyők, harisnyák, zsebkendő.

Pontos, figyelmes kiszolgálás, olcsó árak.

Kiváló tisztelettel

Zavatzky Leo, Piacz-utca 16.

Dr. SZÁSZ ADOLF
medico mechanikai**Zander-gyógyintézete**

Piacz-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint.
Telefon 389. Telefon 389
Zander-féle mechanikai gyógykezelés,
Fejlesztő gymnastica (gyermeknél).
Orvosi massage. — Tulhevített száraz
levegő fürdő. Villamosítás. (Fardizálás és
Galvanizálás.)

A butorvásárló közönség

csakis saját érdekét védi, ha komplet
lakberendezésekben, mennyasszonyi ke-
lengyékben, valamint egyes darabokban
való szükségletének beszerzésénél első
sorban az újonnan megnyitott és fénye-
sen berendezett

Weinberger Nándor

butor raktárát
Piacz-utca 70. szám alatt
tekinti meg, hol állandó és választé-
tes kiállítás van a legfinomabb és
legnevesebb fajú fából készült modern
divatos réz-, vas- és fabutoroknak és
a legizlésebb kivitelű kárpitozott
butoroknak.

Az árak olcsóságáról méltóság-
sának meggyőződni.

Kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR

butor kereskedő Piacz-utca 70. sz.
• Saját kárpitos és asztalos műhely. •

Karácsonyi vásár!

A legújabb modern arany- és ezüst brillians
ékszerek, alkalmi tárgyak, férfi- és női
finom zsebórák legolcsóbban beszerez-
hetők, a már 21 év óta fennálló és megbízható

Kostya János

ékszer üzletében

Debreczen, Széchenyi-u. 1. sz. a ref. kistemplom mellett.

Javitásokat, megrendeléseket a legolcsóbb árért pontosan készítem.
Lelkiismeretes kiszolgálás. — Kérem a n. é. közönség b. pártfogását.

47 kiló volt

Dr. Gera Attila volozsánkai
ur, aki a tüdővérszél eny-
nyire kigyógyult a Castillio
fenyőszórptól és meghízott
a Hypophosphát szórptól.



120 kiló lett.

Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdettévin dlinél
az általánosan ismert „Castillio fenyőszirup”. Enyhíti a köhögést,
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a
vércöpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben)
„Guajacolin” pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph. Co Kun” vérszegények, sápkorosnóknak,
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után
a jártányi erő kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott
gyengék, kik hiszni, erősödni kívánnak, a legjobb hízlaló, szövetalkotó
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fillér.

Kapható minden gyógyszeriarban. Főraktár Török J.
Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és kosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cos-
métique Matilde”. (Alapított a hasonló párizsi laboratorium min-
tájára 1895-ben Budapesten.)

Hajdusóváton, Debreczen mellett, Kosuth utca.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Komáromi M.

fővárosi mintára berendezett

hangszer üzletét

ma megnyitotta

Piacz-utca 63. sz. alatt

Szentanna-utcával szemben.

Fiók üzlet József kir. herczeg-utca 2. szám,
(saját ház.)

A n. érdemű közönség pártfogását továbbra is kérve, tisztelettel

Komáromi M.